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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συμμετείχε
στα εγκαίνια του ιερού ναού στην πόλη Ζάχλε του
Λιβάνου 



Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος συνεχίζοντας την επίσκεψή του στο Λίβανο συμμετείχε στις 18 Μαΐου 2025
στις πανηγυρικές λατρευτικές εκδηλώσεις εξ αφορμής των εγκαινίων του ιερού ναού της εικόνας
της Παναγίας «Απροσδόκητος Χαρά» στην πόλη Ζάχλε. 



Ο νεόδμητος ναός σχεδιάσθηκε σύμφωνα με τη ρωσική αρχιτεκτονική τεχνοτροπία με
πρωτοβουλία του εκπροσώπου του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τω πατριαρχικώ θρόνω Μόσχας
μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα στην γενέτειρά του. Οι εργασίες της κατασκευής
συντελέσθηκαν το διάστημα 2019-2024 με την οικονομική βοήθεια του Ιδρύματος Υποστήριξης
Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού και με δαπάνες ιδιωτών ευεργετών. 

Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία συμμετείχαν εκτός του μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου
ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας, οι μητροπολίτες Ζάχλε και Μπααλμπέκ
Αντώνιος, Φιλιππουπόλεως Νήφων, Τύρου και Σιδώνος Ηλίας, Όρους Λιβάνου Σιλουανός και της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, οι μητροπολίτες Βολγογκράντ και Καμίσιν Θεόδωρος και
Τσελιάμπινσκ και Μιάς Αλέξιος. 

Οι ιεράρχες των δύο αδελφών Εκκλησίων τέλεσαν τα εγκαίνια του νεόδμητου ναού και ακολούθως
τη Θεία Λειτουργία. Επίσης συλλειτούργησαν συνοδοί του μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου,
κληρικοί των Πατριαρχείων Αντιοχείας και Μόσχας κ.ά. 

Οι προσευχές αναπέμφθηκαν στην αραβική, την ελληνική και την εκκλησιαστική σλαβονική
γλώσσα. 

Παρέστησαν στον ναό ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης της Δημοκρατίας του Λιβάνου Τ. Μίτρι, ο
αντιπρόεδρος της Βουλής του Λιβάνου Ι. Μπου Σαάμπ, ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δημοκρατία του Λιβάνου Α. Ρουντακόφ, εκπρόσωποι της μουσουλμανικής κοινότητας και
ετεροδόξων χριστιανικών δογμάτων, πολυάριθμοι εκπρόσωποι της πολιτικής και κοινωνικής ζωής
του Λιβάνου. 

Μετά το πέρας της ακολουθίας το εκκλησίασμα προσφώνησε θερμώς ο οικείος ποιμενάρχης
μητροπολίτης Ζάχλε και Μπααλμπέκ Αντώνιος. 

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο, ο οποίος διαβίβασε στους
συμμετέχοντες στον εορτασμό τους θερμούς χαιρετισμούς του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Επίσης τόνισε ότι σήμερα πραγματοποιήθηκε το παλαιό όνειρο του
μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα να οικοδομήσει έναν ναό ρωσικής νοοτροπίας στη
γενέτειρά του και να που αυτός ο νεόδμητος ναός λάμπει με τους τρούλους του. Η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία με χαρά βοήθησε στην υλοποίηση αυτού του σχεδίου, άλλωστε ο μητροπολίτης
Νήφων εδώ και 48 χρόνια επαξίως επιτελεί το διακόνημα του εκπροσώπου του Πατριαρχείου
Αντιοχείας στη Μόσχα και απολαύει ευρύτατης φήμης και βαθέος σεβασμού. Ο κ. Νήφων αγάπησε
τη Ρωσία και τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία τόσο θερμά όσο και τη γενέτειρά του. Ο πρόεδρος του
ΤΕΕΣ υπογράμμισε ότι ο νεόδμητος ιερός ναός αποτελεί ορατό σύμβολο αυτής της αγάπης και τα



εγκαίνιά του έχουν μεγάλη σημασία όχι μόνον για το Ζάχλε και τον Λίβανο, αλλά και για τις σχέσεις
μεταξύ των Πατριαρχείων Αντιοχείας και Μόσχας. Ακολούθως ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Αντώνιος απένειμε στον μητροπολίτη Νήφωνα υψηλή εκκλησιαστική τιμητική διάκριση, το
παράσημο του Οσίου Ανδρέα του Αγιογράφου Β΄ τάξεως, το οποίο αξιώθηκε λαμβάνοντας υπόψη
τους κόπους του για την ανέγερση του ιερού ναού της εικόνας της Παναγίας «Απροσδόκητος
Χαρά» στην πόλη Ζάχλε και εξ αφορμής της 65ης επετείου της ιεροσύνης του. Σε ανάμνηση των
εγκαινίων ο μητροπολίτης Αντώνιος προσέφερε στον ναό ένα σταυρό ευλογίας και στον
μητροπολίτη Νήφωνα ένα ιερό εγκόλπιο. 

Ο μητροπολίτης Νήφων, ο οποίος μίλησε στη συνέχεια, εξέφρασε τη βαθιά του ευγνωμοσύνη στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και ανέφερε ότι αισθάνεται την παρουσία του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου
στο πρόσωπο του αντιπροσώπου αυτού μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου, καθώς και λόγω της
παρουσίας των αδελφών ιεραρχών από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Ακολούθως πατριαρχικές τιμητικές διακρίσεις απονεμήθηκαν στους ευεργέτες και όσους
εργάστηκαν για την ανέγερση του ναού. 

Επίσης εγκαινιάσθηκε μουσείο, που στεγάζεται στον αύλειο χώρο και στη συνεχεια οι
συμμετέχοντες στην ιερά ακολουθία προσκλήθηκαν σε επίσημο γεύμα από τον μητροπολίτη
Φιλιππουπόλεως Νήφωνα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93258/
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